Σάββατο 28 Ιουνίου 2008  

Αγαπητοί Σύνεδροι, Κυρίες και Κύριοι:

Επιτρέψτε μου να τονίσω απο την αρχή ότι το Αμερικανικό Ίδρυμα Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (ΑΙΕΓΠ) ξεκίνησε σαν ιδέα το 1985 απο Φιλέλληνες Ακαδημαϊκούς στο University of South Florida. Οι προτεργάτες αυτής της Ιδέας ήταν ο Καθηγητής Theodore Ashford (Ασκούνης) σε συνεργασία  με τον Καθηγητή John Anton, που έπειτα από 23 χρόνια κάθεται τώρα σ’ αυτή τη Στρογγυλή Τράπεζα! Είναι μεγάλη μου χαρά που έχω σήμερα την ευκαιρία, έστω και απο μακρυά, να εκφράσω  την ευγνωμοσύνη μας γιά τη μεγάλη υπηρεσία του Καθηγητού Anton στο ξεκίνημα του ιδρύματος. Τα ίδια αισθήματα έχουμε και γιά τον Καθηγητή Reverend Dr. Demetrios Constantelos που έχει παίξει ηγετικό ρόλο στη δημιουργία του Διεπιστημονικού προγράμματος στο Richard Stockton College of New Jersey. 
Το  ΑΙΕΓΠ (AFGLC) υδρύθηκε ως δημόσιος μη κερδοσκοπικός εκπαιδευτικός οργανισμός το 1992 με έδρα της Κεντρικής Διοίκησής του στην Τάμπα της Φλόριδας. Η οργάνωση του ΑΙΕΓΠ-Κέντρο Ελλάδος το 2000 ήταν το αναγκαίο και πρωταρχικό βήμα γιά την ίδρυση μετά δύο χρόνια του Διεθνούς Ιδρύματος Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού. 
Σας υπενθυμίζω και πάλι ότι η αποστολή του Ιδρύματος είναι  η διατήρηση και περαιτέρω προαγωγή και ενίσχυση τής ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού σε παγκόσμιο επίπεδο με τη δημιουργία Διεπιστημονικών Κέντρων Ελληνικών Σπουδών (ΔΚΕΣ) σε ακαδημαικά ιδρύματα των ΗΠΑ και αλλαχού. Ο διεπιστημονικος τρόπος εκπαίδευσης καθιστά εφικτή την οργάνωση περιεκτικών Ελληνικών Προγραμμάτων με σχετικώς περιορισμένους πόρους, ένα θέμα που θα γίνει πιό κατανοητό μετά την παρουσίαση του Καθηγητού Reverend Dr. Constantelos.  
  Όπως γνωρίζετε το κάθε ΔΚΕΣ αποτελείται  απο πέντε Πανεπιστημιακές Θέσεις, που είναι κληροδοτημένες «ες αει» και κατοχυρωμένες με συμβόλαια μεταξύ του Ιδρύματος και του κάθε Πανεπιστημίου.  Οι κληροδοτημένες Πανεπιστημιακές Θέσεις καλύπτουν τις πιο σημαντικές πτυχές του Ελληνικού πολιτισμού, δηλαδή: Ελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία, Ελληνική Ιστορία, Ελληνικό Πολιτισμό, Ελληνική Φιλοσοφία, και Ελληνική Ορθοδοξία σε συνδιασμό με την Βυζαντινή Ιστορία. Αυτές οι πέντε Θέσεις συνιστούν ένα εκπαιδευτικό πεντάγωνο που συντονίζεται απο ένα διορισμένο Ακαδημαϊκό Διευθυντή και θεωρείται ως «Κέντρο Αριστείας» σύμφωνα με το διάγραμμα που παραθέτω:
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Το Ίδρυμα έχει δημιουργήσει ως τώρα δύο πλήρως λειτουργούντα «Κεντρα Αριστείας» στις ΗΠΑ: Το ένα στο University of South Florida  και το άλλο στο Richard Stockton College of New Jersey. Πρώτος ομιλητής θα είναι ο Καθηγητής Δρ. Tom Papademetriou που θα σας περιγράψει το Διεπιστημονικό Πρόγραμμα Ελληνικών Σπουδών στο Richard Stockton College of New Jersey. 
Με Σεβασμό,
Καθηγητης Γιάννης Μπαλής
Πρόεδρος ΑΙΕΓΠ/ΔΙΕΓΠ

